



Pilisborosjenő Község Önkormányzat

Polgármestere

2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.

Telefon: 06-26-336-028, Fax: 06-26-336-313 E-mail: polgarmester@pilisborosjeno.hu

Tisztelt Tömöri Balázs Úr!

Az oktatási kérdésekben hozzánk eljuttatott, az Ön által összegyűjtött, és a lakosság széles körének érdeklődési körébe tartozó kérdéseire az alábbiak szerint válaszolok:

Általánosságban feltett kérdésére az alábbi tájékoztatást adom:

Önkormányzatunk feladat ellátási kötelezettsége jelenleg már nem terjed ki az általános iskola működtetésére és fenntartásra. Előbbiek ügyében 2017. január 01-től az Érdi Tankerületi Központ az illetékes. Ennek ellenére a tőlünk telhető mértékben mindent megtettünk, és a jövőben is megteszünk a helyi iskola zavartalan működése érdekében.

Az óvodai férőhelyekre való fokozott igények miatt, az óvodai csoportok bővítésére többféle alternatívát vizsgálunk.(részletezve a feltett konkrét kérdéseknél)

Szeretném leszögezni, hogy az oktatás/köznevelés ügye fontos számunkra, hiszen településünkön szerencsére egyre többen vállalnak gyermeket, vagy költöznek ide gyermekeikkel.

I. kérdése: „Mit tesznek azért, hogy mihamarabb újabb (6.) csoport indulhasson a pilisborosjenői önkormányzati óvodában? Pontosan meddig van kiadva a régi óvoda épületének emelete? Visszakapja-e az óvoda újabb csoportok megnyitására a Waldorf-óvoda bérleti szerződésének lejártával az emeletet vagy bölcsődei csoportot terveznek oda? Hogyan és milyen módon segíti az önkormányzat a jelenleg is legalább 50 %-ban helyi gyerekeknek oktatást biztosító Waldorf-óvoda mielőbbi megnyitását?”

Válasz: A helyzet ennél összetettebb mi nem csak egy akkut problémát szeretnénk megoldani, hanem hosszú távú alternatívákat nyújtó óvodai ellátásban fejlesztésben gondolkodunk és cselekszünk.

1. A földszinten régen csoportszobaként működő majd tornaszobaként funkcionáló helyiség ismét csoportszobaként történő visszaalakítása.

2. Megítélésünk szerint a Waldorf óvoda működése egy olyan plusz lehetőség a helyi szülők részére mely mindenképpen támogatandó. Ezért kötöttünk velük szerződést a fő úti óvoda épület egy helyiségére vonatkozóan. Sajnálatos, hogy a Waldorf óvoda léte és működése a falu lakosságát megosztja, ugyanakkor azt látni kell, hogy az odajáró gyerekek, és ez a lehetőség nemhogy növeli, hanem csökkenti az óvodáskorú gyerekek elhelyezésének problémáit. Különösen azon tény figyelembevételével, hogy a szülők a közelmúltban megvásároltak egy ingatlant, amit a közeljövőben saját forrásból átalakítanak, tovább építik, és egy újabb csoport indítására lesz lehetőségük. Egyébként kimondottan jó az együttműködés Önkormányzatunk és a Waldorf óvodát működtetői szülői csoport között.

3. Közel egy éve, hogy megbeszéléseket folytatunk a Római Katolikus Egyház képviselőivel egy Egyházi fenntartású és működtetésű óvoda elindítására vonatkozóan.

4. Óvoda épületének bővítése további három csoportszobával és az ehhez tartozó kiegészítő épület részekkel. (Mindszenty út) Ez azonban saját forrásból nem megvalósítható, mindenképpen pályázati úton kell hozzá forrást teremtenünk. előbbieik érdekében a tervek elkészítése felől a Képviselő-testület 2017. október 12-ei ülésén való felhatalmazás alapján intézkedünk, hogy a következő kiírt pályázaton indulhassunk. Amennyiben a benyújtandó pályázatunk sikeres lesz, abban az esetben az új óvodát bővíthetjük. akkor a felszabaduló helyen az új bölcsőde megépítéséig bölcsődei csoportot nyitnánk

II. kérdése: „Készült-e hibalista és hiánylista a 2015-ben elkészült Mesevölgy óvoda (fenti) épülete első két működési évében? Ha igen, mit tesznek azért, hogy ezeket orvosolják és egy következő oktatási intézmény építése esetén elkerüljék? Ha nem készült hibalista, mikorra várható? Van-e akivitelezővel, projektvezetővel, a tervezővel szemben bármiféle garanciális joga az önkormányzatnak, amit érvényesíthet? Ha igen, ez mikor jár le és miként éltek vele eddig és miként szándékoznak a jövőben élni vele?”

Válasz:

1. Az új óvoda vonatkozásában az éves bejárást követően készült hibalista, melyet a vállalkozóval és az óvoda vezetésével közösen rögzítettünk. Azokat a hibákat, melyek ténylegesen a vállalkozó hibájából eredtek természetesen kijavítottuk vele.

2. Nem tudom, hogy milyen problémákkal kapcsolatosan irányult kérdése a tervező és projektvezető felelősségére, azonban ilyen irányú garanciális jogaink nincsenek.

3. Álláspontunk szerint az „új óvodai telephelyünket” sok település megirigyelhetné, így annak megépültére büszkék lehetünk. Legutóbb egy bejáráson például egyik képviselő társam - aki még nem járt korábban az épületben – jegyzete meg, hogy „milyen szép és tágas”.

4. Egy újabb fejlesztés és bővítés során a vezetők és a dolgozók eddigi tapasztalatait is igyekszünk figyelembe venni már a tervezés fázisában annak érdekében, hogy a megépítendő újabb csoportszobák még jobban be tudják tölteni funkciójukat.

III. kérdése: Mit tesznek annak érdekében, hogy nagyobb eső esetén ne ázzon be a fenti óvoda?(Megismerhető a felelős, a végrehajtás határideje?) Óvodás szülőként volt

alkalmam látni, hogy jelenleg homokkal töltött tűzoltótömlőket kell a nyílászárókba tenni nagyobb eső esetén, hogy csökkentsék az épületben álló 15 centiméteres álló víz esélyét - ez nem elégséges, hanem szükségmegoldás. Mikor oldják meg a fenti óvoda termeinek árnyékolását, a napellenzők mikor kerülnek felrakásra?

Válasz:

1. Kérdéséből úgy tűnhet mások számára, mintha egy kimondottan „slendrián”, esőzésben beázó, és rossz állapotú épületről lenne szó. Ezt határozottan visszautasítom, teszem mindezt azok nevében is, akik sokat fáradoztak azért, hogy ez az óvoda egyáltalán megépülhessen. Sokak véleménye szerint, az épület esztétikai szempontoknak mind pedig funkciójának megfelelő kialakításban készült el.

2. Az a helyzet, mely a májusi özönvízszerű esőzés során alakult ki az óvodaépületben, az egész településünket érintette. Olyan nyílászárók, melyek képesek a küszöb fölött 10-20 cm-es magasságig felgyűlő vizet kívül tartani nincsenek. A tervezéskor egy ilyen rendkívüli állapotra nem lehetett felkészülni, mivel az épületet funkciójával és nem pedig „vis major helyzetekkel” kalkulálva tervezték. Sajnos a környezeti adottságok az érintett területen csak fokozták a lezúduló özönvíz hatását. A tűzoltótömlőket a nyári időszakra, egy újabb hasonló jelenségtől tartva az épület védelme érdekében helyezték el a nyílászáróknál. Ha figyelemmel kísérte a híradásokat, akkor tudnia kellene, hogy a probléma nem a pilisborosjenői óvoda építésével és működésével kapcsolatos hiba vagy hiányosság, sok más települést, várost, városrészeket tett tönkre és tett lakhatatlanná épületeket a vihar.

3. Az árnyékolás megoldása folyamatban van. Sajnos a falról nyíló árnyékoló, statikai okokból a gyermekek biztonságának veszélyeztetése nélkül nem lett volna felhelyezhető. A Pergola megépítésével és növényzet telepítésével az árnyékolás megoldódik, mint ahogy az a tőlünk délebbre fekvő országokban is megoldás. Bízom abban, hogy előbbi intézkedések megfelelő hatékonyságúak, és minden szülő tetszését elnyerőek lesznek.

IV. kérdése: „A Mesevölgy óvoda létező bővítési terveit mikor és hová kívánják megvalósítani? Látható, hogy a 3x20 gyerekre tervezett épület nem tudja kielégíteni a növekvő igényeket: nem tudnak mindenkit felvenni, nem tud minden gyerek bent aludni az óvodában - felesleges feszültséget generálva a szülők között, a faluban. (Lásd még: legutóbb Királyék szeptemberi ügye.)”

Válasz:

A Mesevölgy óvodának jelenleg nincsenek még engedélyezett bővítési terveik. A bővítés érdekében szeretnénk volna benyújtani pályázatot, melynek érdekében a régi tervezővel is felvettük a kapcsolatot. Sajnos az árajánlatának összege és a tervek elkészítésnek időbeli szükségessége nem tette lehetővé a pályázat benyújtását jelenleg. A későbbiekben, mint ahogy az 1. kérdésre adott válaszomban is írtam, mindenképpen pályázni szeretnénk a bővítésre. Biztosíthatom, hogy az óvoda fejlesztése kiemelt célunk, az ellátás minőségisége igényére és a megnövekedett gyermekszámra tekintettel egyaránt. A bent alvás kérdése ügyében a probléma korábbi jelzését követően a megfelelő megoldást

megtaláltuk, így információim szerint senki sincs arra kötelezve vagy megkérve, hogy gyermekét vigye haza alvási idő előtt.

V. kérdés: „Miként segíti az önkormányzat a két óvodai épület közötti ételszállítás megvalósítását, a speciális étrendet igénylő gyerekek ellátását?”

Válasz:

1. Kérdése arra utal, mintha a két telephely között az ételszállítás nem lenne megoldva. Korábban is, és jelenleg is megoldott. Nemrég az óvoda alapítványa egy új szállítójármű beszerzésével is támogatta ezt a tevékenységet. A szállítást az óvoda egyik dolgozója végzi el, tevékenységével kapcsolatban eddig nem volt probléma vagy panasz.

2. A speciális étrendet igénylő gyermekek részére igény esetén speciális étel beszerzése biztosítható, melyre az elmúlt időszakban is volt példa. A speciális igények és az óvodában előállított étel ára közötti különbséget azonban - az anyagi helyzetüktől függően - a szülőknek kell fedezniük.

VI. kérdés: „Polgármester úr félidei beszámolója szerint mintegy 400 millió forintot nyertek helyi bölcsőde létesítésére. Mely telken és mikor fog felépülni az intézmény? Mikor kezdik a humán erőforrás(vezető és alkalmazottak) keresését a bölcsődébe? Mikor ismerheti meg a bölcsőde személyzete és vezetősége, illetve az érdeklődő lakosság az épületre vonatkozó terveket és honnan értesülhetnek róla? Mikor nyit a bölcsőde?”

Válasz:

1. A bölcsőde építésére vonatkozó támogatási szerződést többszöri kérésünk és sürgetésünk ellenére még nem küldték meg részünkre. Így az előkészületeket sem tudtuk megkezdeni. A tervezés és a kivitelezés az elnyert forrásból valósulhatna csak meg. Jelenleg ezzel kapcsolatban nem tudok Önöknek több információt szolgáltatni. Biztosíthatom Önöket, hogy a bölcsőde ügyét hasonlóan az óvodáéhoz kiemelten kezeljük, és jómagam is szeretném, hogy az minél előbb megnyissa kapuit.

2. A helyszín az új óvoda melletti üres, beépítetlen önkormányzati terület lesz, melynek belterületbe vonása már régóta folyamatban van.

3. A vezetést, és a betöltendő munkaköröket csak az épület végső kivitelezési időpontjának ismeretében, de a nyitás előtt még elegendő idővel fogjuk megpályáztatni, és betölteni. Előbbiek alapján arra nem látok lehetőséget, hogy a vezetés és a foglalkoztatottak a tervezésbe bevonásra kerüljenek.

4. Az érdeklődő lakosság részére az elkészültük után a terveket honlapunkra fel fogjuk tenni.

VII. Kérdése: „Mikor valósul meg a lenti önkormányzati óvoda épületében lévő konyha és a Süni-csoport vizes blokkjának felújítása? Megnyerték a Polgármester úr félidei beszámolóban említett, akkor még függőben lévő pályázatot? Ha nem, akkor mi a terv e helyiségek nagyon indokolt felújítására? Hogyan tudnának erre a célra - akár más módon - forrást biztosítani?”

Válasz:

A konyha és vizes blokkok felújításra eddig háromszor nyújtottunk be pályázatot, legutóbb ebben az évben. Sajnos az ez évi pályázatunk sem részesült támogatásban, de nem a pályázat tartalma, hanem a források korlátozottsága miatt. Addig is a szükséges karbantartási és javítási feladatokat saját forrásból finanszírozva megoldjuk.

VIII. Kérdése: „Sok szülőnek jelent nehézséget, hogy nincs annyi szabadsága, mint a tanítási szünetek napjainak száma. Tervezik-e, hogy fejlesztik az ingyenes, mindenki számára elérhető nyári ügyeletet egész nyár során az oktatási intézményekben? Ez segítené a szülők munkába állását, a gyereket vállaló helyi családok anyagi helyzetét, ezen keresztül az egész települést. Hogyan segítik az oktatási intézmények vezetőit ebben?”

Válasz:

A nyári szünet időtartama alatt az óvodában történő ügyelet biztosítása régóta visszatérő kérdés és igény. A következő nyáron vagy önállóan, vagy Örömmel közösen szervezve megpróbáljuk megoldani az ügyeletet, ezzel is segítve a szülők munkába állását és a családok anyagi helyzetét. Előbbiekben eddig is csak a szabadságok kötelező kiadásával összefüggő munkáltatói okok és a humán erőforrás kapacitások akadályozták az intézményvezetőt.

IX. Kérdése: Tudja-e segíteni az önkormányzat az óvoda működését egy-egy, az óvodában foglalkoztatott önkéntes, gyakornok vagy közmunkás biztosításával, felvételével? Például a szerencsére hatalmas területű fenti óvoda kertjének fenntartására és egyéb kisebb, szakképzettséget nem igénylő, az intézményvezetők által kiosztható feladatok ellátására. Ha nem, miért nem?

Válasz: Az önkéntes alapú munkavégzést az Önkormányzat bármely területen támogatja, így az óvodában is. A közérdekű munkás foglalkoztatása az ezt a foglalkoztatási formát elfogadó és arra rászoruló személyek hiányában sajnos jelentősen korlátozott Pilisborosjenőn. A falugondnokságra hosszú ideje keresünk munkaerőt, és a Munkaügyi Központtal is kapcsolatban állunk, azonban előbbiek sajnos eddig nem vezettek eredményre.

X. kérdése: „Van-e tudomása róla, hogy fenntartóként kérték-e a közelmúltban szülők segítségét valamely oktatási intézmény fejlesztésével kapcsolatban? Ha nem, mi volt az oka? Ösztönzik-e, támogatják-e a helyi intézmények vezetőit ebben? (tisztában vagyok azzal, hogy az iskola fenntartása már nem önkormányzati feladat, de azért egy önkormányzatnak úgy gondoljuk, hogy nyilván nem mindegy, hogy a falujában működő iskola milyen körülmények között működik)”

Válasz:

1. Az óvodánk esetében természetesen nem kértük a szülők segítségét semmilyen fejlesztési feladattal összefüggésben, mivel ezeket nem célunk a lakosságra, szülőkre hárítani. A felajánlásokat - amennyiben lennének - ettől függetlenül nem utasítanánk vissza.

2. Az iskola vonatkozásában, mint fentebb írtam az Érdi Tankerületi Központ az illetékes, mint fenntartó. Az iskola állapotát természetesen fontosnak tartjuk, azonban annak felújításra nem azt látjuk megoldásnak, hogy az állami fenntartó helyett, korlátozott költségvetési keretünkben, más kötelező feladataink finanszírozását csökkentve forrást biztosítsunk. Bízunk abban, hogy hamarosan az iskola átköltözhet az „AURA” épületébe, és ezzel a kifogásolt állapotok problémája megoldódhat, Előbbiek ügyében az Érdi Tankerületi Központ is komoly elköteleződést mutat (részletesen a 11. kérdésnél).

***XI: Kérdése:** „Hol ismerhetők meg az általános iskola Aurába költöztetésének tervei, annak időzítése? (döntéshozók, mérnökök, határidők, felelősök, költségvetés) Ha kiürül az iskola jelenlegi épülete, akkor milyen módon tervezik hasznosítani az épületet? (kik a döntéshozók és tervezik-e a lakosság véleményét kérni a témában)”*

Válasz:

1. Az általános iskolának AURA-ba költözésével összefüggő konkrét tervek készítését és engedélyeztetését a tankerületi központ végzi, ezzel egyidejűleg az átalakításhoz, felújításhoz szükséges források előteremtése érdekében is folyamatosan egyeztetések folynak. Az átköltözés konkrét időpontja és annak kivitelezésével összefüggésben a felelősök, költségvetés és a mérnökök ügyében az Érdi Tankerületi Központ az illetékes. Az Önkormányzat és az Érdi Tankerületi Központ között az iskola átköltözésével kapcsolatban szoros és jó együttműködés van, amint az előkészítés olyan stádiumba kerül, hogy az érdeklődőket tájékoztatni tudjuk, mindenképpen megtegyük.

2. Amennyiben az átköltözés időpontja ismertté válik abban az esetben a kiürülő épület hasznosításával kapcsolatban közzé teszünk egy felhívást.

***XII: kérdése:** „A napokban kifejezetten Pest-megyei önkormányzati óvodák fejlesztésére kiírt állami pályázaton milyen pályázattal indul Pilisborosjenő? Ez a pályázat kiválóan alkalmas lehet arra, hogy az óvodabővítési tervek a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával megvalósulhassanak. Közel 20 nap múlva leadható a pályázat, fontos lenne egy erős pilisborosjenői pályázatot benyújtani!”*

Válasz: Az Ön által is hivatkozott pályázaton az 1. és a 4. kérdésre adott válaszomban foglaltakra tekintettel nem tudunk indulni, azonban az előkészítéseket megtegyük annak érdekében, hogy egy esetlegesen jövőre kiírt pályázaton érdemben indulhassunk.

***XIII: kérdése:** „Hogyan tudná az önkormányzat hatékonyan segíteni a Baba-Mama Klubot, hogy mielőbb, mindenki számára elfogadható módon visszatérhessenek a Szedmák-ház összedőléséig használt Iskolai utcai épület helyiségébe, melyet Jövő Jenő Alapítvány korábban működtetett és rendezett be e célra?”*

Válasz:

Hozzánk nem érkezett jelzés a Baba-Mama Klub működésével kapcsolatos elfogadhatatlan állapotról. Információim szerint a Klub jelenlegi működésében a védőnőnk betegsége okoz komolyabb fennakadást. A működésük az Iskola utcai épületben jelenleg is biztosított, még ha

nem is a korábban igénybe vett külön helyiség használatával, valamint a művelődési ház kis terme is nyitott e pár óra elfoglaltságot igénybevevő klubfoglalkozás biztosítására.

XIII+1 kérdése: „Érzékelik-e, hogy az egész Közép-Magyarország régióban pedagógus, különösen óvoda-pedagógus hiány van? Milyen stratégiával próbálják a meglévőket megtartani, a legjobb (óvoda) pedagógusokat Pilisborosjenőre hozni, vagy az intézményvezetőket segíteni ebben? Végezetül, de egyáltalán nem utolsósorban: miben tud segíteni a falu lakossága Önöknek, hogy az oktatási kérdésekre legyen, maradjon elég idejük, figyelmük, energiájuk és a fenntartás biztosítása mellett stratégiaibb kérdésekkel, a fejlesztések kérdéseivel is tudjanak érdemben foglalkozni?”

Válasz: Sajnos a Közép-Magyarországi régióban nem „csak” pedagógus óvoda-pedagógus hiány van, ez igaz a köztisztviselőkre a közalkalmazottakra, valamint az egyéb munkavállalókra is. Ezt napi szinten érzékeljük, és valóban nagyon nehéz a feladatok ellátására szakképzett jó munkaerőt találni, és azokat a személyeket a munkahelyükön megtartani. Minden elismerésem azoké a dolgozóké, akik hivatásnak, és nemcsak munkahelynek tekintik óvodánkat, vigyáznak gyermekeinkre. A meglévő munkaerő megtartása érdekében a múltban is és a jövőben is odafigyelünk, hogy a bérükön kívül a törvényi keretek között, az anyagi lehetőségeink figyelembe vételével plusz juttatásban részesülhessenek. Azonban az anyagi elismerésen túl fontos szerepe van a munkahelyi légkörnek is mely sok esetben nem csak a munkáltatón múlik. Ha folyamatosan nemtelen és érdemtelen támadásoknak vannak kitéve a dolgozók az nagymértékben befolyásolja a teljesítményüket, és hozzájárul a rossz munkahelyi légkör kialakulásához. Tisztában vagyok azzal, hogy az elvárások mindig nagyobbak a lehetőségeknél azonban a kettő közötti összhang megteremtését kéne mindenkinek szem előtt tartania.

Jól látható településünkön a fejlődés, rengeteg és nagyon sokrétű az a feladat, amit el kell végezni, de sajnos számtalan akadályozó tényező lassítja, hátráltatja munkánkat.

Mindennemű olyan segítség, mely a település fejlődését, szépítését tartja, szem előtt az részemről támogatandó, azonban ilyenekből eddig konkrétan elég kevés érkezett Önkormányzatunkhoz.

Tudjunk örülni annak, amit már elértünk, és dolgozzunk a holnap sikerén. Semmit nem adnak ingyen és semmi nem történik varázsütésre.

Pilisborosjenő, 2017. november 10.


Küller János
polgármester

